

г. ПЕТРОЗАВОДСК

Просп. Фр. Энгельса, дом № 11,
Пархархиву
2 экз.

ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 31 (1168) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

МАРТ

2

Четверг

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
• полгода 7 р. 20
• год 14 р. 40

Гор. Беломорск, КАССР.

ОТ МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б)

МК и МГК ВКП(б) с глубокой скорбью извещают всех коммунистов и трудящихся Москвы и области о смерти старого большевика и друга Ленина, активного работника Московской партийной организации — Надежды Константиновны Крупской.

Жизнь Надежды Константиновны Крупской, отдавшей все свои силы революционной работе, будет всегда служить примером стойкости в борьбе за освобождение трудящихся, за дело великой коммунистической партии.

МК и МГК ВКП(б).

НАДЕЖДА КОНСТАНТИНОВНА КРУПСКАЯ

Ближайший помощник В. И. Ленина

Советский народ понес тяжелую утрату. Оборвалась прекрасная жизнь близкого друга и верного помощника великого вождя и гения пролетарской революции В. И. Ленина, Надежды Константиновны Крупской.

Полвека отдала Надежда Константиновна партии Ленина-Сталина, начиная с первого ее серьезного зачатия — петербургского „Союза борьбы за освобождение рабочего класса“. Ни преследования царских ищек, ни аресты, ни ссылка в Сибирь не могли отклонить ни на мгновенье Надежду Константиновну от революционного большевистского пути.

Беззаветно отдавая всю себя революции Надежда Константиновна становится профессионалом — революционером, а после победы Великой Октябрьской революции — государственным деятелем советской страны, одним из руководителей Наркомпроса. Особенно много тов. Крупская сделала в области поднятия культурного уровня и вовлечения в общественную работу широких масс трудящихся женщин.

Весть об утрате наполнила сердца трудящихся глубокой скорбью.

Выражая свое соболезнование ЦК ВКП(б) и Президиуму Верховного Совета СССР, многотысячный коллектив Кировского завода в Ленинграде заверя-

ет партию и великого Сталина, что „на примере жизни и революционной деятельности Надежды Константиновны Крупской наше поколение будет учиться быть таким же преданным родине, большевистской партии, как Н. К. Крупская“.

Народная артистка СССР, орденоносец, депутат Верховного Совета СССР Корчагина — Александровская, заслуженный артист республики, орденоносец, депутат Верховного Совета РСФСР Н. Черкасов и народный артист РСФСР Б. Бабочкин пишут: „Надежда Константиновна была для каждого из нас примером высокой идеино-сти, самоотверженности, беззаветной преданности делу пролетарской революции, непримиримой ненависти к врагам народа. Светлый образ Надежды Константиновны всегда будет вдохновлять нас на борьбу за дальнейшие победы коммунизма“.

„Велика наша скорбь! — пишут делегаты второй областной партийной конференции Ставропольского края. — Но дело, за которое отдала жизнь товарищ Крупская, — в руках миллионов верных сынов партии Ленина-Сталина. Мы еще теснее сплотимся вокруг ставропольского Центрального Комитета ВКП(б), вождя народов товарища Сталина в борьбе за полную победу коммунизма“.



Скорбь народа

С глубокой скорбью встретили трудящиеся нашего района сообщение о смерти Надежды Константиновны Крупской.

Во всех цехах лесозавода № 2, в райисполкоме и в колхозах состоялись траурные митинги.

В колхозе „Восход“ на митинге присутствовало более 130 человек. Присутствующие вставанием почтили память Н. К. Крупской. Зав. избай читальней Т. Кононов рассказал колхозникам о незабываемой встрече с тов. Крупской.

На митинге в шиженском колхозе „Волна“ собралось более 100 колхозников. Выступивший Т. Осин призвал колхозников крепить мощь Советского Союза, быть верными партии Ленина-Сталина, как верна была ей Н. К. Крупская.

Надежда Константиновна с 1912 года страдала базедовой болезнью, повлекшей за собой заболевание сердца. С 1919 года периодически повторялись явления недостаточности сердца с постоянной одышкой. За последние годы все более и более выявлялись признаки нарушения обмена веществ и общего артериосклероза.

По своему обыкновению Надежда Константиновна 23 февраля выехала на отдыши за город. 24 февраля внезапно у нее появились резкие боли в животе. Боли были настолько сильны и общее состояние настолько тяжело, что прибывшие вскоре же врачи сочли нужным немедленно перевезти Надежду Константиновну в Кремлевскую больницу. В больнице выяснилось, что у Надежды Константиновны имеется воспалительный очаг в брюшной полости в связи с закупоркой склерозированных сосудов кишечника. Следствием закупорки явилось омертвление части ки-

шечника и последующее общее воспаление брюшины.

Болезнь развивалась бурно и с самого начала сопровождалась резким упадком сердечной деятельности и потерей сознания. В связи с этим отпадала возможность помочь больной оперативным путем. Болезнь быстро прогрессировала и 27 февраля, в 6 часов 15 минут утра, последовала смерть.

Вскрытием, произведенным академиком А. И. Абрикосовым, установлено, что основным страданием Надежды Константиновны являлся общий артериосклероз, на почве которого развилась закупорка кровеносного сосуда, омертвление тонкой кишки и общее воспаление брюшины.

Заслуженный деятель науки, профессор СПАСОКУКОЦКИЙ. Профессор ВИНОГРАДОВ. Профессор ЧУКИН. Доцент КОГАН М. Б. Начальник лечсанура Кремля Бусалов.

(ТАСС).

Сообщение о болезни т. Крупской Н. К.

Надежда Константиновна с 1912 года страдала базедовой болезнью, повлекшей за собой заболевание сердца. С 1919 года периодически повторялись явления недостаточности сердца с постоянной одышкой. За последние годы все более и более выявлялись признаки нарушения обмена веществ и общего артериосклероза.

По своему обыкновению Надежда Константиновна 23 февраля выехала на отдыши за город. 24 февраля внезапно у нее появились резкие боли в животе. Боли были настолько сильны и общее состояние настолько тяжело, что прибывшие вскоре же врачи сочли нужным немедленно перевезти Надежду Константиновну в Кремлевскую больницу. В больнице выяснилось, что у Надежды Константиновны имеется воспалительный очаг в брюшной полости в связи с закупоркой склерозированных сосудов кишечника. Следствием закупорки явилось омертвление части ки-

ОНА ОБЛАДАЛА ЧУТКИМ СЕРДЦЕМ БОЛЬШЕВИКА

Радио передало скорбную весть: перестало биться сердце пламенного и кристально-чистого большевика Надежды Константиновны Крупской.

Два года назад я был на приеме у Н. К. Крупской. Проходило Всесоюзное совещание политпросветработников. С большим вниманием Надежда Константиновна слушала речи избачей, библиотекарей, работников просвещения. Мы рассказывали как работают наши избы-читальни, красные уголки, Дома культуры, что хорошего и что плохого в нашей работе.

Затем выступила тов. Н. К. Крупская. Тогда я впервые видел ее. Когда Надежда Константиновна

стала говорить, то своей пламенной речью она зажгла наши сердца.

Беседуя с нами, Надежда Константиновна спрашивала о работе, интересовалась жизнью и бытом избача и библиотекаря, вникая в мелочи. Давала дружеские советы и пожелания в работе. Товарищ Крупская обладала чутким сердцем большевика.

Надежда Константиновна делилась и своим опытом работы, рассказывала как она вместе с В. И. Лениным при царизме боролась за победу и торжество коммунизма.

Она на прощанье призывала нас работать по-ленински и по-сталински, зорко охранять достигнутые упорным трудом и кровью большевиков завоевания Октябрьской социалистической революции.

... Надежды Константиновны не стало, но светлый образ ее навсегда сохранится в моей памяти, будет служить блестящим примером. В. Швецов.

Страна скорбит о тяжелой утрате

Скорбная весть о смерти старейшего члена партии, близкого друга и помощника В. И. Ленина — Надежды Константиновны Крупской облетела всю страну. В городах и селах на траурных митингах трудящиеся выражают глубокую печаль народа, понесшего большую потерю, с любовью говорят о пламенном революционере, стойком большевике Н. К. Крупской.

В траур оделась столица. 28 февраля открылся доступ в Колонный зал Дома Союзов, где на высоком постаменте, утопающем в цветах, поконится тело Надежды Константиновны. Бесконечный людской поток непрерывно движется по улицам и бесшумно

вливается в Колонный зал. В скорбном молчании проходят у гроба трудящиеся со всем светлым обликом кристально-чистого большевика. Идут рабочие, работницы, служащие, бойцы и командиры Красной Армии, деятели культуры, педагоги, студенты. Пионеры склоняют перед гробом знамена и отдают прощальный салют другу советской детворы. На глазах у детей — слезы.

Непрерывно вносят в зал венки. Дети оставляют у подножья гроба букеты живых цветов. У гроба все время находится почетный воинский караул.

В почетном карауле сменяют друг друга послан-

цы трудящихся столицы, старые большевики, друзья Надежды Константиновны.

В 22 часа в почетный караул становятся товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Микоян, Андреев.

... До поздней ночи шли в Колонный зал трудящиеся Москвы на последнее прощание с Надеждой Константиновной Крупской.

Ст комиссии по организации похорон члена ЦК ВКП(б), члена Президиума Верховного Совета СССР т. Н. К. Крупской

Гроб с телом тов. КРУПСКОЙ Н. Н. 28 февраля установлен в Колонном зале Дома Союзов.

Для прощания с похоронной тов. КРУПСКОЙ Н. Н. открыт свободный доступ в Колонный зал с 12 час. 28 февраля.

Открытие XV Карельской областной партконференции

Вчера в Каргостеатре открылась XV областная партконференция. На конференцию явилось 218 делегатов с правом решающего голоса.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Куприянов произнес вступительную речь.

Секретарь Петрозаводского горкома ВКП(б) тов. Романов вносит предложение избрать почетный президиум. Первым он называет имя величайшего организатора и вдохновителя побед социализма, друга и вождя всех трудящихся — Иосифа Виссарионовича Сталина. Все делегаты, как один, встают и устраивают горячую овацию. Несутся восторженные восклицания "Ура великому Сталину!", "Да здравствует товарищ Сталин!", "Ура!".

Под гром аплодисментов в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным, а также товарищи Берия, Димитров, Тельман, Хозе Диас, Долорес Ибаррури.

Президиум конференции избирается из 27 человек.

Конференция утверждает следующий порядок дня:

1. Обсуждение тезисов по докладу товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б), "Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР" (второй пункт порядка дня съезда).

2. Обсуждение тезисов по докладу товарища Жданова на XVIII съезд ВКП(б). "Изменения в уставе ВКП(б)" (третий пункт по порядку). Первым он называет имя величайшего организатора и вдохновителя побед социализма, друга и вождя всех трудящихся — Иосифа Виссарионовича Сталина. Все делегаты, как один, встают и устраивают горячую овацию. Несутся восторженные восклицания "Ура великому Сталину!", "Да здравствует товарищ Сталин!", "Ура!".

3. Выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).

После этого начались прения по тезисам доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б).

На вечернем заседании в прениях выступили председатель Президиума Верховного Совета Карельской АССР тов. М. В. Горбачев, председатель Госплана Карельской АССР тов. Альперович, секретарь обкома ВКП(б) тов. Варламов, секретарь Прионежского райкома ВКП(б) тов. Исааков.

С большой скорбью выслушали делегаты областной конференции печальное сообщение о смерти Надежды Константиновны Крупской.

Делегаты почтили память тов. Крупской вставанием.

Открылась Московская VII областная и VI городская об'единенная конференция ВКП(б)

27 февраля в Москве в Колонном зале Дома Союзов, открылась Московская VII областная и VI городская об'единенная конференция ВКП(б).

Конференцию открыл краткой вступительной речью секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. Щербаков.

Бурной овацией и возгласами "ура" конференция встретила предложение об избрании в почетный Президиум товарища Сталина и членов Политбюро Центрального Комитета ВКП(б).

В повестке дня конференции: обсуждение тезисов докладов т.т. Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б), а также выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).

С докладом по вопросу о тезисах тов. Молотова к XVIII съезду ВКП(б) выступил заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Булганин.

После доклада развернулись прения.

(ТАСС).

К XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО В ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Сельское хозяйство Страны советов подходит к XVIII съезду ВКП(б) с большими достижениями. За две сталинские пятилетки совершенно изменилось лицо советской деревни. Ликвидирован последний, самый многочисленный класс эксплуататоров — кулачество. Коллективизация сельского хозяйства завершена. Колхозный строй окончательно окреп.

К концу второй пятилетки в колхозы вошло 18½ миллионов дворов, то есть 93 процента всех крестьянских дворов. Посевные площади колхозов по зерновым культурам достигли 99 проц. всех крестьянских посевных площадей по зерну. Производство зерна в стране выросло

с 4 миллиардов 800 миллионов пудов в 1913 году до 6 миллиардов 800 миллионов пудов в 1937 г. Производство хлопка-сырца за этот же период выросло в 3½ раза, свеклы — больше чем в 2 раза, а льна-волокна — больше чем в полтора раза.

Большие успехи имеются и в развитии животноводства. Поголовье крупного рогатого скота выросло во вторую пятилетку на 52 проц., овец и коз — на 82 проц., свиней — больше чем вдвое. Наиболее значительный рост поголовья скота произошел на колхозных товарных фермах. Большую помощь оказали колхозные фермы колхозникам в обзаведении личным скотом.

Восьмнадцатый партийный съезд рабочие цеха биржи пиломатериалов лесозавода № 2 встречают новыми производственными победами. Взятые предсъездовские обязательства почти ежедневно перевыполняются.

На укладке досок рабочие Виктор Баженов и Илья Беляев за последнюю декаду выполнили норму на 166 процентов. Хорошие результаты в работе показывают Клавдия Белоконева и Антонова, работающие тоже на укладке

пиломатериалов. Они, взявшись за выполнение обязательства выполнить норму на 120 процентов, выполняют на 136 процентов и больше.

Впереди идет сквозная стахановская бригада тов. Ильина. Она отгрузяет пиломатериалы на внутренний рынок. Четко работая, бригада выполнила декадный план на 172 процента.

Производственный подъем рабочие биржи пиломатериалов сочетают с улучшением массово-политической работы. Комсомольский и профсоюзный актив

ведет разъяснительную работу за полныйхват учебой неграмотных и малограмотных. Заметно лучше стал работать и финансовый актив. Комсодор организовал стол справок по привлечению облигаций, члены комсода обязались к съезду охватить коллективным страхованием не менее 85 процентов всех работающих в цеху.

Председатель цехового комитета биржи пиломатериалов, депутат Верховного Совета Карельской АССР.

Н. Филиппова.

Образцовый цех

Мероприятия по упорядочению трудовой дисциплины, намеченные постановлением СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС, благотворно сказываются на работе пилоставного цеха лесозавода "Пролетарий", которым руководит старый производственник Г. Н. Шемякин.

В цеху резко улучшилась трудодисциплина. В феврале не было ни одного опоздания и прогула, улучшено качество точки пил, что дает уменьшение просмотров лесопильных рам. Вместо предусмотренных планом 32 минут, простой снижен до 3—9 минут на 4 лесопильных рамы в день. За это пилоставы получают премию до 90 процентов к тарифной ставке.

Образцово организовал труд рабочих в своей бригаде т. П. Антонов. Аккуратно выполняют свои обязанности комсомольцы-подточки Ф. Белый и А. Ильин. Хорошо и быстро разводят пилы А. Матвеев, П. Иконников и другие.

В подарок съезду

Вагонники станции Идель с успехом выполняют свои предсъездовские обязательства.

Смена, руководимая старшим осмотрщиком тов. Матвеенко, без отцепки вагонов от поезда меняет буксы. Эта операция, как правило, раньше проводилась с отцепкой вагонов. Тоже самое делает и смена осмотрщика тов. Соколова.

Смена тов. А. Соколова,

в подарок XVIII съезду ВКП(б), 20 февраля после своего дежурства произвела смену колесных пар двух вагонов.

Хорошо выполняют свои обязательства поездные вагонные мастера А. Бычков, А. Соколов, Ф. Александров и Федоров. После их работы не бывает отцепок вагонов из-за горения букс и других технических неисправностей.

Брик.

МОЙ ПОДАРОК СЪЕЗДУ

В подарок XVIII съезду, я решил досрочно погасить все свои обязательства перед государством. Свое обещание я выполнил. Мясопоставка, культсбор, заем

мной внесены полностью. Теперь работаю над выполнением своего обязательства перед государством в деле дорожного строительства.

М. Кондратьев.

НАГРАЖДЕНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА БЕЛОРУССКОЙ ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 февраля сего года за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве, в особенности за перевыполнение планов по льноводству и животноводству, орденами и медалями Советского Союза награждены 303 передовика сельского хозяйства Белорусской ССР.

Орденом Ленина награждены 25 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 47 человек, орденом "Знак Почета" — 61 человек, медалью "За трудовую доблесть" — 76 человек и медалью "За трудовое отличие" — 94 человека.

(ТАСС).

колхозники-опытники, комбайнеры, трактористы, механизаторы и т. п.

Поднялась зажиточность колхозников. В 1937 г. денежный доход колхозов в три с лишним раза увеличился по сравнению с 1932 г., а денежный доход, распределляемый по трудодней, за те же годы вырос в 4½ раза.

* * *

В тезисах доклада тов. Молотова на XVIII съезде партии о третьей пятилетке намечено дальнейшее развитие производительных сил сельского хозяйства СССР.

Главная задача, которая стоит перед сельским хозяйством в третьей пятилетке — повысить урожайность всех культур. К 1942 году колхозы в среднем по СССР должны получить урожай по всем зерновым культурам не ниже 13,6 центнеров с гектара. В каждом году третьей пятилетки

мы должны в среднем собирать 7 миллиардов пудов зерна вместо среднегодового сбора во второй пятилетке в 5,5 миллиарда пудов.

Урожайность сахарной свеклы должна быть доведена в 1942 г. до 250 центнеров с гектара, хлопка-сырца — до 19 центнеров с гектара на поливных землях и не менее 6 центнеров — на неполивных. Урожай льна-волокна нужно к 1942 году поднять до 4,6 центнера с гектара.

Что же нужно сделать, чтобы обеспечить рост урожайности по всем культурам? Надо прежде всего добиться введения правильных севооборотов.

Затем, необходимо решительно взяться за улучшение семенного дела. В третьей пятилетке намечается переход к сплошным сортовым посевам всех зерновых культур. В этом

(Окончание — на 3-й стр.)

Колхоз „Волна“ к путине не готов

— „Наш колхоз вполне готов к весеннеи путине“ — хвастливо заявляет председатель шиженского колхоза „Волна“ П. Белый. Однако, если вникнуть в существо дела, то получается совершенно иная картина.

Колхоз к путине не готов. Рыболовецкое хозяйство находится в хаотическом состоянии. Четыре карбаса требуют капитального ремонта, но он не начат. Для десяти карбасов нет доброкачественных палубов и запасных весел. Недостает для весеннего

лова четырех сельдяных межер, остальные 12 не натянуты на обручи.

До сих пор не скомплектованы рыбакские звенья и за ними не закреплены орудия лова. Ремонт судов, находящихся на Мурмане, не начат.

Колхозники должны привлечь к порядку правление колхоза „Волна“. Немедля начать и организовать за кончить ремонт орудий лова, тщательно и быстрее подготовить все к началу весеннеи путины. От этого будет зависеть успех лова.

Я. Кулакников.

О плане сельскохозяйственных работ на 1939 год

Постановление Совнаркома Карельской АССР

21 февраля 1939 года

В соответствии с постановлением СНК Союза ССР „О государственном плане сельскохозяйственных работ на 1939 год“ и во изменение пунктов 1 и 2 постановления СНК Карельской АССР от 18 декабря 1938 года, Совет Народных Комиссаров Карельской АССР постановляет:

1. Утвердить план сельскохозяйственных работ на 1939 год по районам республики, согласно приложению:

а) план ярового сева в колхозах в размере 31.300 га по культурам и районам, согласно приложению № 1;

б) план сева на усадьбах колхозников в размере 4.800 га, в том числе, картофеля — 3.900 га, овощей — 500 га и прочих кормовых культур — 400 га, план ярового сева единоличников — 200 га (приложение № 2);

в) план озимого сева в колхозах в размере 13.500 га, в том числе, озимой пшеницы — 1.500 га и озимой ржи — 12.000 га (приложение № 3);

г) план оставления чистых паров в колхозах в размере — 12.200 га, в том числе, ранних — 10.000 га, план под'ема зяби в колхозах — 23.000 га и план под'ема черных паров — 4.000 га (приложение № 4).

Срок окончания всшаки ранних паров — 5 июня, срок окончания под'ема зяби — 1 октября с. г.;

д) план выделения семянников картофеля в размере — 1.200 га (приложение № 5). Обеспечить закладку семянников на лучших удобренных и чистых от сорняков землях отборным семенным материалом;

е) план оставления семянников многолетних трав в колхозах в размере —

1.100 га, в том числе, клевера — 1.000 га и тимофеевки — 100 га из общей площади укосных многолетних трав (приложение № 6);

ж) план заготовки и вывозки местных удобрений — навоза в размере — 700.000 тонн, торфа — 120.000 тонн, фекалий и др. компостов — 5.000 тонн, навозной жижи — 2.000 тонн, золы — 1.300 тонн; план известкования — 1.000 га (приложение № 7);

з) план нитрогенизации бобовых в колхозах на площади — 2.000 га и посева яровизированными семенами ранних зерновых колосовых культур — 1.000 га (приложение № 8);

и) план урожайности основных сельскохозяйственных культур в среднем по колхозам в размере: зерновые — 10,5 цент. с 1 га и картофель — 120 цент. (приложение № 9);

к) план закладки в колхозах плодово-ягодных насаждений: садов — 10 га и ягодников — 25 га (приложение № 10);

л) план сенокошения естественных сенокосов в колхозах в размере 185.000 га, силосования — 35.000 тонн и залужения — 500 га (приложение № 11);

м) план мелиоративных работ: под'ем целины — 2.000 га, в том числе коренное улучшение лугов — 500 га (приложение № 12).

2. Обязать райисполкомы, на основе установленного государственного плана для района, утвердить на президиумах план по колхозам, учитывая конкретные особенности каждого колхоза, не допуская преувеличительного отношения к предложениям колхозов. Установить, что на заседаниях президиумов райисполкомов, при утверждении планов колхозов, должны обязательно присутствовать председатели соответствующих колхозов.

Установить срок доведения плана сельскохозяйственных работ до колхозов в Прионежском, Шелтозерском, Пряжинском и Кондопожском районах — к 5 марта, а в остальных районах — к 10 марта с. г.

3. Обязать райисполкомы через каждые пять дней давать телеграфные сводки Наркомзему о ходе доведения планов до колхозов.

4. Предложить Наркомзему Карельской АССР, в соответствии с государственным планом, уточнить планы засыпки семенных и страховых фондов, трирования и протравливания семян.

5. Предупредить райисполкомы и директоров МТС, что план 1939 года рассчитан на полное использование всей площади пашни, и на вовлечение в хозяйственный оборот пустошей и перелогов, что требует от руководителей всех рай-

онов особенно напряженной работы в деле выполнения плана сева.

6. Предложить райисполкомам принять решительные меры к выполнению плана освоения новых земель, предупредив их, что сокращение пахотных земель и сокращение зерновых культур недопустимо. Установить, что расширение посевов многолетних трав должно итти только за счет освоения новых земель.

7. Обязать Наркомзем, райисполкомы, МТС и колхозы, наряду с полным выполнением количественных показателей, особое внимание обратить на качество сельскохозяйственных работ, на безусловное выполнение плана по ведущим культурам — овощам и картофелю и на правильное использование усадебных участков колхозников под посевы картофеля, овощей и плодо-ягодных культур.

8. Обязать райисполкомы и сельсоветы заслушивать отчеты председателей колхозов на президиумах райисполкомов и сельских советов о ходе подготовки к выполнению плана сельскохозяйственных работ и своевременно принимать меры к устранению выявляемых недостатков.

9. Обязать райисполкомы и МТС, на основе утвержденного государственного плана сельскохозяйственных работ, организовать составление производственных планов в колхозах с таким расчетом, чтобы закончить эту работу не позднее 20 марта 1939 года. Обязать Союзогречет закончить отпечатку форм производственных планов колхозов к 1 марта 1939 г.

10. Совнаркомом Союза ССР и в тезисах докладов Молотова на XVIII съезде ВКП(б) поставлена задача повышения урожайности, на основе безусловного выполнения государственного плана сельскохозяйственных работ, внедрения опыта стахановцев сельского хозяйства и научных агротехнических методов борьбы за высокий урожай.

На выполнение этой задачи должны быть направлены все усилия руководителей райисполкомов, сельсоветов, МТС, широких колхозных масс.

Развитие социалистического соревнования и стахановского движения в сельском хозяйстве — основное условие выполнения государственного плана сельскохозяйственных работ.

Председатель Совета Народных Комиссаров Карельской АССР

П. СОЛЯКОВ.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Карельской АССР Д. РЕДЬКИН.

ПРИЛОЖЕНИЕ к постановлению Совета Народных Комиссаров Карельской АССР от 21 февраля 1939 г.

Постановлением Совета Народных Комиссаров Карельской АССР от 21 февраля установлен следующий план сельскохозяйственных работ на 1939 год по Беломорскому району:

План ярового сева в колхозах в размере 555 га. Из них яровых зерновых 210 га; в том числе: яров. пшеница — 15 га, овес — 60 га, ячмень — 130 га, вика на зерно — 5 га. Всего овощебахчевых культур 250 га; в т. ч. картофель — 225, овощи — 25 га. (из них: капуста — 11,1 га, огурцы — 0,5 га, морковь — 3 га, свекла — 3 га, лук и чеснок — 0,5 га). Всего кормовых культур 152 га; в т. ч. однолетних трав — 65 га, укосная площадь многолетних трав прошлых лет — 57 га, кормовые корнеплоды — 30 га. Кроме того подсев под клевер 30 га.

План ярового сева на усадьбах колхозников в размере 100 га; в единоличных хозяйствах — 8 га.

План озимого сева в колхозах в размере 85 га. В т. ч. рожь — 83 га, пшеница — 2 га.

План оставления чистых паров в колхозах в размере 60 га (в т. ч. ранних — 25 га); под'ем зяби — 230 га;

Надо при этом лучше использовать прицепные машины и орудия, улучшить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, сократить их простой. Промышленность должна будет увеличить выпуск тракторных сеялок, культиваторов, лущильников, северных комбайнов, льнотеребилок, картофелепосадочных, картофелеуборочных и других машин. Все это поможет поднять механизацию сельскохозяйственных работ еще выше и, следовательно, повысить урожайность социалистических полей.

В третьей пятилетке намечается дальнейший рост поголовья скота и усиление его продуктивности. По крупному рогатому скоту довоенный уровень к концу третьей пятилетки будет превзойден на 30 проц., по свиньям — больше чем вдвое. За годы третьей пятилетки вся сельскохозяйственная продукция вырас-

тет на 53 проц. Колхозы и совхозы Страны советов в 1942 году должны дать продукцию на 30,2 миллиарда руб. (считая в ценах 1926—27 г.) вместо 19,8 миллиарда в 1937 г. Эта задача вполне осуществима. Но нельзя думать, что ее можно разрешить без напряжения и упорной работы. Во всех отраслях сельского хозяйства потребуется решительное улучшение агротехники и качества работ.

„Ог всех нас, от руководителей и рядовых рабочих, служащих и колхозников требуется, в первую голову, сознательное отношение к своим обязанностям, честный труд и помочь отстающим для того, чтобы третий пятилетний план победил, чтобы Советский Союз сделал новый гигантский шаг по пути к полному торжеству коммунизма“. (Из тезисов доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б).)

Н. ЛИХАЧЕВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Англия и Франция признали "правительство" Франко

По сообщениям иностранной печати, 27 февраля английское и французское правительства признали генерала Франко.

Отставка президента испанской республики Асанья

28 февраля президент испанской республики Асанья в письме на имя председателя испанских кортесов (парламента) Мартина Баррио сообщил о своей отставке. Касаясь причин отставки, Асанья пишет: "Признание иностранными державами, в особенности Францией и Англией, Бургосского правительства в качестве законного, лишает меня необходимого международного юридического представительства, чтобы заявлять с официальным авторитетом, что мне подсказывает совесть испанца и что является глубочайшим желанием огромного большинства нашего народа".

Мартинес Баррио как председатель кортесов должен в соответствии с конституцией заместить ушедшего в отставку президента.

(ТАСС).

Воззвание испанской компартии

Из Мадрида передают, что после состоявшегося 27 февраля заседания политбюро испанской коммунистической партии было опубликовано воззвание к испанскому народу. В воззвании говорится, что "коммунистическая партия Испании продолжает верить в победу республиканской армии, несмотря на тяжелый удар, который представляет собой для республики потеря Каталонии. Значительная часть сил республиканской армии сохранена, республиканские солдаты и командиры хотят дать отпор врагу и будут бороться с величайшим героизмом. Испанский народ, несмотря на тяжелые жертвы, которые причинила ему война, не хочет сдаваться, ибо он знает, что превращение в рабов иностранного фашизма равносильно смерти".

(ТАСС).

ТЯЖЕЛАЯ УТРАТА

(Резолюция траурного митинга рабочих и служащих Беломорского рыбозавода).

Нашу страну постигло большое горе: смерть вырвала из наших рядов верную дочь советского народа, ближайшего соратника и друга В. И. Ленина, Надежду Константиновну Крупскую.

Вместе с партией и со всем советским народом мы глубоко скорбим по поводу тяжелой утраты. Но дело, за которое отдала всю свою прекрасную жизнь Н. К. Крупская, находится в надежных руках партии Ленина—Сталина. Коммунизм восторжествует во всем мире!

Будем крепить могущество Советского Союза, еще теснее сплотим свои ряды вокруг нашей партии и вождя народов товарища Сталина!

Мы заверяем, что принятые нами обязательства в честь открытия XVIII съезда большевистской партии будут выполнены. Приложим все свои силы для того, чтобы производственный план 1939 года выполнить досрочно.

По поручению митинга
М. Миронов, К. Ильин, Ни-
кулин, Сидоркин, Данильев.

Агитаторы разъясняют тезисы исторических докладов

Колхозное население села Вирмы проявляет большой интерес к тезисам докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б). Удовлетворить этот интерес, рассказать колхозникам о итогах второй сталинской пятилетки, о грандиозной программе третьего пятилетнего плана, об изменениях в уставе ВКП(б) призван коллектив агитаторов.

Мы начали с того, что провели инструктивный семинар агитаторов, обсудили с ними тезисы исторических докладов. Затем агитаторы отправились на свои участки.

Десять агитаторов уже провели первые беседы о тезисах доклада тов. Молотова. Хорошо ведут разъяснительную работу на своих участках учитель, комсогр И. М. Курганов, А. Головина, Ф. Попова, учительница Ю. А. Борькина и другие товарищи.

Однако некоторые агитаторы медлят с проведением бесед. Таковы, например, К. Осипова, А. Афанасьев. Этим товарищам надо немедля приступить к разъяснению тезисов и вопросов текущей политики.

Руководитель агитколлектива
А. Попов.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР В СЕЛЕ НЮХЧА

Недавно в селе Нюхча организовался шахматный кружок. В кружке занимается 20 человек молодежи.

На днях был организован первый шахматный турнир. В нем приняли участие 13 шахматистов. В течение четырех дней они соревновались в первенство. Хорошо провел игру ученик 6 класса Александр Поташев. Он набрал 11½ очков, завоевав первенство. Неплохих результатов добились также Павел Фадеев и Степан Докучаев. Они получают звание шахматистов пятой категории.

Игра в шахматы в Нюхче заинтересовала много молодежи. В скором времени будут проведены отборные шахматные соревнования игроков для участия в районном шахматном турнире.

Г. Лавров, М. Предеина.

НА ВСЕСОЮЗНЫЕ ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

На днях в Петрозаводске завершились лыжные соревнования, организованные ЦК профсоюза рабочих деревообработки северных районов. Победителями соревнований вышли лыжники Карелии.

Член спортивного общества "Энтузиаст" Павел Белый (г. Беломорск) показал лучшее время на дистанцию в 10 километров, которую он прошел за 41 минуту. 30-километровую дистанцию Белый покрыл за 2 часа 09 минут, заняв второе место.

Лыжница У. Середина из Беломорска заняла второе место в соревнованиях на дистанции в 5 и 10 километров.

Вчера П. Белый и У. Середина выехали в гор. Свердловск для участия во всесоюзных лыжных соревнованиях.

Суд над радиостом Вознесенским

27 февраля в Москве завершился процесс над радиостом Вознесенским. Как известно, Вознесенский, будучи радиостом полярной станции бухты Тихой, вел вредительскую работу, задерживал и вовсе не отправлял радиограммы служебного и частного характера, передаваемые с острова Рудольфа в бухту Тихую и другие зимовки.

Особенно ярко проявилась вредительская деятельность Вознесенского во время полета Леваневского через Северный полюс и во время последовавших затем поисков его самолета. Рацию в бухте Тихой Вознесенский на это

время выключил и тем самым затруднил поиски. Он умышленно задерживал полеты товарищей Мазурука и Козлова, связанные с поисками самолета Леваневского, передавая ложные сведения о полете.

На процессе были допрошены свидетели — в

большинстве зимовщики

бухты Тихой и других по-

лярных станций. В числе

свидетелей были Герои Со-

ветского Союза товарищи

Кренкель и Мазурук, а так-

же летчик-орденоносец

товарищ Козлов.

Суд приговорил Вознесенского к лишению свободы на 20 лет.

(ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Советское правительство ревело эту сумму в распоряжение испанского посла в Париже господина Паскуа.

Укрепить руководство Кирсозерского лесопункта

Кирсозерский лесопункт — наиболее отстающий из всех пунктов Беломорского леспромхоза. Сейчас он работает хуже, чем даже в начале лесозаготовительного сезона. К 23 февраля план первого квартала выполнен по заготовке только на 25 процентов и по вывозке на 30 процентов.

Позорное отставание рубки древесины обясняется тем, что в Кирсозере все еще продолжается саботаж внедрения методов тов. Готчиева. Дело пущено на самотек. Начальник пункта Свињин и мастера считали, что по-готчиевски работают 80 процентов кирсозерских лесорубов. На самом деле метод Готчиева применялся только в трех звеньях — Самосейко, Трудова и Еремина. Остальные лесорубы работали по-старинке, и это николько не беспокоило руководителей пункта.

Низкая производительность труда возчиков — результат плохой подготовки пункта к зиме. Лесовозные дороги не были подготовлены своевременно, в "25 квартале" их приходится прокладывать теперь, в разгар вывозки. Дорога здесь не поливается и поэтому нагрузка воза не превышает полутора фестметров, вместо двух-трех.

В участке "3 квартал", по вине мастера Ганева, заготовленная в начале се-

Я. Воробьев.

ВЫПОЛНЕНИЕ СУТОЧНОГО ГРАФИКА

по заготовке и вывозке леса Беломорским леспромхозом

(в процентах):

	27 февраля	28 февраля
ЛЕСОПУНКТЫ.	Заготовка	Вывозка
Сумозерский (нач. Савинов)	61,5	78,7
Дубровский (врио. нач. Воронов)	50,4	63,8
Енгинский (нач. Мыхин)	85,4	93,6
Кирсозерский (нач. Свињин)	68,0	55,0
Снегмский (нач. Борисов)	79,0	70,7

Всего по леспромхозу 65,3 72,8 — —

В последние два дня Беломорский леспромхоз снова резко ухудшил работу по заготовке и вывозке древесины, 27 февраля резко упала вывозка и заготовка на Сумозерском и особенно Кирсозерском пунктах.

На Сумозере по сравнению с 25 февраля заготовка 28 февраля снизилась на 6,6 и вывозка — на 11,1 процента. В этот день значительно хуже работали и другие пункты леспромхоза.

Недопустимое отставание лесозаготовок с каждым днем углубляется. Пора из этого факта сделать большевистские выводы по отношению руководителей, ссылающихся на выполнение плана лесозаготовок.

По следам наших выступлений

Зам. отв. редактора
И. БАХИРЕВ.

Сорокский торговый порт вещает все организации, что на эстакаде находится два пароходных винта, которые, как безхозное имущество, через 10 дней после настоящего обывления переходят в собственность порта. В случае непредъявления претензий до 12 марта с. г., винты поступают в собственность порта.

Столовой на ст. Идель требуется повар первой категории и официантки на постоянную работу.